

# 暴雪冻雨侵袭内蒙古和东北地区



11月8日，在哈尔滨市平房区一进出城卡点，两名公安人员在冻雨中执勤。

当日，冰城哈尔滨迎来降雪、冻雨、大风降温天气的“合围”。在哈尔滨市平房区，那些在低温之下坚守户外的“疫”线工作者顶寒风冒雨雪，筑牢疫情防控的安全屏障。

新华社记者王建威摄

介绍，沈阳、桃仙、铁岭、辽阳等分公司已经完成或正在进行第2轮机械循环除雪作业。

吉林长春、白城等地义务教育阶段中小学及幼儿园停课1天，松原市停课2天。长春市应急管理部门通知要求，除直接保障城市运行的机关和企事业单位外，机关、事业单位实行弹性工作制。辽宁大连市教育局发布信息，8日和9日全市中小学（含职业学校和幼儿园）学生居家线上学习两天。

中央气象台8日18时继续发布暴雪橙色预警：预计8日20时至9日20时，内蒙古及东北地区交通运输等部门启动应急预案，减少暴雪、冻雨袭击带来的影响。

内蒙古通辽市正积极开展防灾、减灾、救灾工作。“旗政府出动清雪车24小时不间断清雪作业，为饲草料的运输补给提供保障。”何团亮说。通辽市正全力做好交通秩序管理工作，密切关注群众房屋、牲畜棚舍受灾情况及养殖户饲草料储备情况，全力发动养殖户及时清除棚舍积雪。

截至8日8时，辽宁全省高速公路共投入除雪防滑人员1730人，机械设备752台，转运2000余台班，消耗防滑材料6707吨。辽宁省交投集团高速运营公司相关负责人

**新华社呼和浩特11月8日电**（记者刘懿德）记者8日从内蒙古自治区通辽市有关部门获悉，目前通辽市正经历有气象记录以来最强的暴风雪天气，11月5日20时至11月8日7时，通辽市降水量30毫米以上的气象站点达24个，最大积雪深度达50厘米，全市大部分中小学和幼儿园停课，机场跑道临时关闭。

气象部门的数据显示，11月7日8时至11月8日8时，通辽市科尔沁区、库伦旗、奈曼旗出现特大暴雪、大暴雪，科尔沁左翼中旗、科尔沁左翼后旗等5个气象站突破历年降雪量日极值，库伦旗最大积雪深度达50厘米。

针对此次降雪过程，通辽市气象部门发布多次预警信号，其中有3次暴雪红色预警信号，4次道路结冰黄色预警信号，并于11月7日11时40分启动重大气象灾害（暴雪大风）Ⅱ级应急响应命令。

通辽市应急、交通、教育、住建等单位，也实施了应急响应机制。11月7日起，通辽市大部分中小学和幼儿园停课；辖区内G45、G2511、G25等高速公路临时管制。另据内蒙古通辽民航机场有限责任公司8日上午发布的信息，机场跑道临时关闭至11月8日22时。

气象部门预计，未来3天，通辽市降雪大风天气过程将逐渐减弱。

**新华社北京电**（记者陈旭）北京市人力资源和社会保障局5日公开发布2021年劳动人事争议仲裁十大典型案例。

案例来自去年11万余起案件，聚焦科技创新、服务业开放、数字经济等重点领域，涉及加班费、新就业形态、企业规章制度等十一个类型，提醒市场主体尊重和保障合法劳动关系。

# 加班未申请补休，并非“过期作废”

## 北京发布劳动人事仲裁典型案例

北京市人社局调解仲裁相关负责人介绍，这是北京市第七次发布仲裁典型案例，案例聚焦劳动人事裁决问题集中领域，回应百姓对和谐劳动关系需求关切。例如，加班费相关案件中，蔡某在某影院技术服务公司担任工程师期间，因年度累计休息日加班70小时未调休，离职时向公司提出支付上述加班费。

其公司根据内部规定，认为倒休周期截止到当年12月31日，逾期未休视为放弃相应权利，故不予以支付。仲裁委认定，依据现行劳动法规，用人单位在安排劳动者休息日加班后，应及时安排补休；未安排补休的，则应支付相应的加班费，而非劳动者不“申请”补休则“过期作废”，故支持蔡某仲裁请求。

记者了解到，此次发布仲裁案例涉及个

人信息保护、科技公司竞业限制、新就业形态等前沿领域问题，处罚侵犯劳动者合法权益的违法行为并予以公示，有助于促进数字经济健康可持续发展。今年以来，北京市推行劳动人事仲裁案件繁简分流，推广“速裁”模式，对重大欠薪案件挂牌督办。同时，与人民法院统一疑难问题法律适用标准，做好裁审衔接。



新华社记者  
蔡拥军、郭翔、张博群

疫情来势汹汹，又遇雨雪交加。大连市采取多种措施，防止疫情扩散，保障基本民生，战严寒斗疫情。

### 核酸检测范围扩大 市民冒着雨雪参与

11月4日，大连庄河市首次报告本轮疫情本土新冠肺炎确诊病例；截至7日24时，大连市已累计报告本土确诊病例和无症状感染者68例。11月8日，庄河市城区开始第四轮核酸检测，大连市中山区、甘井子区、金普新区、旅顺口区等大部分地区也从7日开始进行核酸检测，控制疫情扩散。

7日中午开始，大连市区陆续出现雨雪天气，气温骤降。8日上午，在沙河口区玉华社区核酸检测采样点，12位社区工作人员从早上7点半就开始忙碌。“保持1.5米间隔，提前打开健康码，准备好身份证。”在室外维持秩序的社区工作人员李红秋声音已经嘶哑，头顶的雪花已经结冰，鞋和裤腿已经被雪水浸湿，满是污泥。

“社区网格员通过物业公司、居民微信群等方式发布信息，以小区楼栋为单位，分批次通知居民前来检测采样。”李红秋说，从早上7点半到晚上10点，居民来了就能检测采样，避免雨雪天气下长时间排队。

在甘井子区兴农社区，寒风中，百余名市民扶老携幼来到核酸检测采样点，听从工作人员安排，自觉保持间隔，有序排队。“配合核酸检测是我们每个人的义务，所有人的努力都为尽快战胜疫情。”一位等待核酸检测采样的市民说。

### 管控区内秩序井然 基本民生有保障

记者8日在庄河市城区看到，平时车水马龙的街道非常冷清，偶见运送急需物资和担负抗疫任务的车辆通过，路边的商铺绝大部分关闭，只有经过特批的部分药房、商场等开放，身穿防护服的工作人员仍在忙碌，为居民配送急需物资。

一位在街上执勤的民警告诉记者，他是治安警察，不过疫情当前，各警种的界限已被打破，他目前的任务是协助指挥交通。他身边的车上，除了前风挡，车身布满冰碴。

一位市民在阳台上告诉记者，现在不敢出门，但供热很好，家里温度23摄氏度。据了解，庄河市5日开始供热，开栓率100%，目前全市煤炭储备19.43万吨，煤炭储备率达到了67.67%。

处于停摆状态的庄河市向社会公布了保障基本生活的18个药店、10个饭店、9个超市等管控运营名单，建立了无接触的采买服务体系，保障基本民生，防疫、医疗服务、城市运行以及志愿者等人员持特定通行证通行。

### 战严寒斗疫情 “不辛苦”精神在闪光

庄河市大树互助志愿服务中心志愿者冯良前一天4点多就开始忙，第二天一早又参与志愿服务，跟另一位嗓子已哑的志愿者说：“早上起来，哪儿都疼。”但他累不累，却说：“不辛苦！”

8日，凛冽的寒风中，庄河市城区的又一轮核酸检测开始，有的医护人员已经多日连轴转。当天，当地共组织1300余名医护人员、1700余名志愿者，出动1600余名警力，科学设置核酸检测采样点和采样小组，有序开展核酸检测工作。

身穿防护服的志愿者骑着电动车，奔行在配送物资的空旷道路上。天空中，笼罩多日的雾霾散去，阳光穿过不多的云层，照在这座空前静谧的小城。

新华社大连11月8日电

### 涉煤腐败“倒查20年”

#### 内蒙古专项整治行动累计

#### 挽回经济损失523亿元

新华社呼和浩特电（记者刘懿德）内蒙古自治区纪委监委日前公布的信息显示，内蒙古在对涉煤腐败“倒查20年”的专项整治工作中，已累计为国家挽回经济损失523.88亿元。

2020年2月28日，内蒙古自治区党委、政府召开自治区煤炭资源领域违规违法问题专项整治工作动员部署会议。一场“倒查20年”的煤炭资源领域反腐风暴就此开启。

随着专项整治逐步深入，一大批“煤老虎”“黑金硕鼠”现出原形，乌兰察布市委书记杜学军，鄂尔多斯市人大常委会原党组书记、副主任刘桂花，内蒙古自治区原国土资源厅党组成员、副局长王杰等多名党员领导干部应声落马。在强大震慑和政策感召下，17名干部主动投案。

截至目前，全区共立案涉煤案件736件、1023人，其中厅局级干部69人、县处级干部243人。共有1656人被迫问责。

“经过一年多集中整治，全区涉煤腐败突出问题得到全面整治，煤炭资源发展环境明显改善。”内蒙古自治区纪委监委相关负责人表示。